OpgHouneH. ApndomeTmnyeckmne onepaumm
Hag oaHOYNeHamMu




[loHsaTHE OmHOYIeHa.
CTaHIapTHBIU BUJ, OAHOY/IEHA

0 OpOHo4neH Ha3bIBalOT arrebpanyeckoe
BblpaXkeHue,KoTopble npeactaBnaeT cobon
npou3BeAeHne YNCen U NePEMEHHbIX,
BO3BEAEHHbIX B CTEMEHb C HAaTypanbHbIMU
nokasaTtensamm.

0 Mpumepbl ogHo4neHoB: 2ab; (-2)xy?2




OOHOoYNIEHOM 4BNSAKTCA,B  YaCTHOCTH,
Takke Bce Yncna,itodble nepeMeHHble,
CTEMNEeHN NepeMeHHbIX.

Hanpumep,ogHo4vneHamu asnstorcs: O; 2;
-0,6: x; a3.

Anrebpanyeckune BblpaXeHUs He

ABNSIOLMECS OQHOUNEHOM: a+b;2X2 n 1.0




0 YncnoBon MHOXUTENb OQHOYIIEHA,
3anncaHHoro B ctaHOapTHOM Buae,
Ha3bIBalOT KOAPPMLIMEHTOM, OOHOUEHA.

0 J1tobon ogHO4YIEH MOXXHO MPUBECTN K
cTaHOgapTHOMY BUAY.

IIpumep. [IpuBecTu oHOUNIEH K CTAHJAAPTHO-
My BHUAY M HasBaTh KO3(p(PUIHEHT OJHOUJIeHA:

a) 3x%yz - (-2)xy*z"%;

. 1
6) 4ab’c - 26




: 1
B) —2ax’y’2" - % ax’yz;
3ab
10

Pemenue. a) 3x’yz ' (-2)xy’2® = 3 (-2)x’xyy®z2® = —6x3y*2°.

Koadduuuest oguounena paseH —6.
1 1
6) 4ab’c - ¢ pR0¥4 Zabz(c ¢) = 1-ab’c® = ab??.

Koadpdunuenr ognounena pase 1, rakoit koaddunueaT 06BIYHO
HE IHUILIYT, HO MOAPa3yMeBaloT.

1
B) —2ax’y’z" - ax yz = (-2)* —aax 2x®yPy2tz = —afx"ytz 1.
KRoaddunuenr ognousena pases —1.
r) A 970, Kak roBopAT, «MaJIeHbKasa IIPOBOKALUA»: OJHOUJIEH He
H8/10 IPUBOAUTE K CTAHAAPTHOMY BH/IY, OH U TaK 3allACaH B CTAaHAADPT-

HOM BHJE: %ab. Koadbdunuenr oguounrena pasex 0,3. (u]




CnoxeHue U BbIYUTAaHUE
OTHO4YJIEHOB

0 QnpeoderieHue nBa
OQHOYI1EHA,COCTOALLMX U3 OQHUX N TEX XKe
nepeMeHHbIX,Kaxxaasi U3 KOTOPbIX BXOOUT B
oba ogHouneHa B 0AMHaKOBbIX CTeENEeHAX(T.
e C pa3HbIMU NoKasaTensiMm cTeneHen),

Ha3bIBaOT NOAO0OHBIMU OQHOYNEHAMM.
0 Mpumepbl NOAOOHBIX OOHOYIIEHOB:

q 9 ‘
2a 1 ha, ab’c u -%abzc, " i 5",




AJII‘OPKTM CJIOKEeHHUA OJTHOYJICHOB x

[IpuBecT Bce OJHOYJIEHBI K CTAHJAPTHOMY BUAY.

YbeauThcsd, 4TO BCe OJHOUYJIEHBI MOAO0HBI; €CJM Ke OHU HeIo-
JI00HBI, TO AJIPOPUTM Jlajiee He IPUMEHAeTCH.

Haiitu cymmy roaddunueHToB 1o400HLIX OJHOYJIEHOB.
3anucars OTBET: OJHOYJIeH, IMOJAOOHBIM AaHHBIM, ¢ Koa(hduiu-
€HTOM, IIOJIYYeHHBIM Ha TpeTheM Iliare. 9

IMIpumep 1. YOpocTuThs BhIpakeHue
2a%b — 7a - 0,5ba + 3b - 2a - (—0,5a).

Pemesnue. Peub UAST 0 CI0KEHUHA OAHOUJIEHOB, 3HAUUT, Oynem
IeACTBOBATH B COOTBETCTBHH C aJlrOPUTMOM.

1) IlepBblil OHOUJIEH YK€ UMeeT CTaHAapPTHbBINA BU/I.

IlJisi BTOPOrO OJAHOYJIEHA UMeeM

—7a - 0,5ba = —(7 - 0,5) - (a - a)b = —3,5a%h —
9TO CTAHJAAPTHBINA BUI.

IIpuBeséM K CcTaHAAPTHOMY BUAY TPETHH OJHOYIEH:

3b-2a-(-0,5a) =3-2-(-0,5)" (a-a)b= —-3a.

2) ITosryuuny TPU OJHOUYJIEHA: 2a’b, —3,5a°b, —3a’b.
OHu 1o1o06HbBI, MTO3TOMY C HUMH MOKHO IIPOM3BOAHTSH
AajpHelIne AeiicTBus, T.e. NePeXOAUTh K TPeTbeMy
IIary aJropuTMa.

3) Haiiném cymmMmy KoaPUIIHEHTOB TPEX NOJIYUEH-
HBIX OAHOYJEeHOB: 2 — 3,5 — 3 = —4,5.

4) Banumem oreer: —4,5a’b. (w]




. YMHOXeHUe OIHOYJIEHOB
Bo3BegeHue ogHO4Y/IeHA B
HaTyPaJIbHYIO CTEIleHb

Ipumep 3. Ilpeacrasuts oxHouneH 36a°b'c® B Buze npomnsse-
NeHUs OJHOYJIEHOR.

Pemenue. 3aecs, Kak u B npumepe 2 us § 21, pemenue ne
eJMHCTBEeHHOe. BOT HECKOJIbKO BAPDHAHTOB peIlleHMA:

36a*b’c® = (18a%)-(2b*c%); 36a’bc® = (—3b%):(—12a%c®):
36a’b'c® = (36abc)-(ab’c?); 36a°b*c® = (2a®):(3bc)-(6b%c?).

[TortpobyiiTe camMmu NpUAyMaTh €II€ HECKOJIBKO PEllieHuid IpuMepa 3.




IlleneHre omHOYJIEHA Ha
OAHOYJIEH

Yro Takoe 0iHOUIEH, MBI 3HaEM; KaK OXHOUYJIEHE CKIIALbI-
BaTh, BBIYUTATH, IEPEMHOKATH U 1a’Ke BO3BOJAMUTD B CTENeHb — 00cy-
nunu. Ho Beap umeercs emié ogHa apudMeTuyeckas onepanus — Je-
JieHue, omepanus, obpaTHas YMHOKeHHI0, MOXKHO M OBITH YBEpeH-

HBIM B TOM, YTO ONepaius JeJeHus OJHOUNeHA Ha OJAHOYJIEH BCerja
BBHITIOJIHUMA — B TOM CMBICJIE, YTO B YACTHOM MOJYYUTCSH OFHOUNEH?
Bor 06 arom u morosopum.




et S

IIpumep 1. Onupasics Ha cBOMCTBA apU(PMEeTHUYECKUX AeHCTBUH,
IIONBITAEMCH BBINOJHUTDL AEJEHUEe OJHOYJIEHOB:

a) 10a : 2; B) 36a°b° : (4ab?); n) 4x? : (2xy);

4
6) 18ab : (3a); r) :7'x3y22 : (—2x%y%2); e) a® : ab:

Peurenue. a) BocnosbayemMesa TemM, 4TO €CJIM IIPO-

HU3BeJIeHHe ABYX YyuceJ neJgAaAT Ha Tpe'rbe YHUCJO, TO MO~
G -
<

HO paszieJIuTh Ha 9T0 YHUCJIO OAUH U3 MHOYKUTEJeH U 1o~
f JIy4EeHHOe YaCTHOE YMHOMKHUTH Ha APYroil MHOMKHUTEJIb.

(Bcnomaunu? Hanpumep, (12-4): 3=(12:3) 4 =

=4 -4 = 16.) Umeem

10a : 2=(10: 2) - a = 5a.
6) Paccyxjas Kak B mpuMepe a), nmojaydyaem
18ab : (3a)=(18:3):(a:a)b=6+1"b = 6b.

B) 36a°h° : (4ab®) = (36 :4) - (@®:a) - (B°: 0> =9a® ' - p° %=
= 9a?%p%.

HWUHorpa ynobHee BMecTO 3HaKa fesieHUA (i) UCHOJB30BATHL HEpPTy
Apobu. Bor Kak Torjga Gvaer BHIIVISAETh pellleHHe NpuMepa B):
36a°s° 36 a®

4ab*

r) 371eck MBI MCHOJb3yeM KOMOMHUPOBAHHYIO 3alHUCh pelleHHud,
T.€. 4 3HAK JleleHusd, U 4epTy gpobu:

4 y 4
7x3y22 s (—2x%y%2) = (- :




